# 工商银行六年来四度"牵手"江门

# 同心同行勇于担当 服务侨都高质量发展

扎根一方乡土,"贷"动百业兴旺。

6月5日,江门市政府与工商银行广东省分行正式签订 金融助推江门高质量发展全面战略合作框架协议,这是 2017年以来,双方围绕粤港澳大湾区发展、乡村振兴等国 家战略第4次签订战略合作协议。据悉,近6年来,工商银 行已累计向江门地区发放贷款1925亿元。

初夏时节,万物生长,勃勃生机中,一幅凝聚着工行奋 进力量、擘画了金融赋能地方高质量发展的崭新蓝图正在 徐徐展开。作为国有大行,工商银行四度"牵手"江门,无疑 向外界释放出金融业坚定看好江门、坚决支持江门的积极 信号,为江门招商引资和产业经济发展注入了强大动力。

文/图 陈倩婷 梁晓殷





工商银行江门分行工作人员参观企业 生产车间,了解企业生产经营情况。

#### 勇当金融"排头兵"

#### 支持地方经济建设

前往北京争取总行支持。"签约仪式 上,工商银行广东省分行有关负责 人述说了工行与江门的情谊。

近年来,工商银行全力支持我 市经济建设,该行基础设施项目贷 款规模连续超越了珠海、中山、惠州 等分行,去年12月超过佛山分行,今 年1月超过东莞分行,成为工行系统 内广东省第一,为江门重点项目建 设、产业发展注入金融活水。

以金融之力打通交通"大动 脉"。交通建设是江门融入粤港澳 大湾区建设的重要突破口。近年 来,工商银行江门分行持续支持深 茂铁路、广中江高速、黄茅海跨海通 道等交通基础设施的完善和升级。 目前,该行的贷款支持已覆盖全市 基础设施重点项目。截至2022年

"为了这个项目,去年我们三次 末,该行基础设施领域贷款余额达 240亿元,五年内翻三倍。

> 畅通制造业企业融资渠道。工 商银行江门分行瞄准江门市重点建 设的新能源电池、新一代信息技术、 智能装备等15条产业链,多措并举 加大产业链金融服务,助推江门战 略性产业集群建设。目前,该行已 实现对15条产业链链主企业的服务 全覆盖。同时,该行针对创新型中 小企业打造专属融资产品,进一步 加大对中小微制造业企业的支持。

> 自与江门市政府首次签约以 来,工商银行江门分行已累计发放 了贷款 1925 亿元。截至 2023 年一 季度末,该行各项贷款余额达到 949.3 亿元,占全市贷款余额的 16.5%, 充分体现了国有大行的责任 担当。

#### 争当金融"先锋队" 助推地方招商引资

在江门市人大代表、工商银 的阵阵掌声。 行江门分行行长刘勇看来,金融 机构在助力地方招商引资的工作 中,除了融资之外,还能有更多作

"银行对于融资项目有严谨 的贷前调查、贷中审查和贷后检 查的程序,其根本目的都是为了 确保项目的成功落地,确保回报 达到预期要求,这与政府和企业 的根本目的是一致的,这些工作 可以为政府招商的投前评估和投 后评价提供必要的决策参考,为 我市的招商引资高质量发展保驾 护航。"今年2月,在江门市企业高 质量发展大会上,刘勇代表工商 银行向全市金融行业发出了为江 门招商引资工作作出更大贡献的 倡议,他的独到见解赢得了听众

近年来,工商银行江门分行 主动靠前服务,积极向上级行介 绍江门的招商优势,巩固并借助 工商银行在全球产业布局以及作 为行业投资龙头的信息优势,助 力江门抢占招商先机。同时,该 行在人才、资金等方面不断加大 支持力度,先后选派了30多位优 秀的业务精英骨干到市、县、镇三 级政府交流挂职,提前设计更好 的融资方案,为基层政府招商提 供专业金融意见。

2022年,工商银行江门分行 引荐并协助推动全球领先的硅能 源龙头企业——隆基绿能科技股 份有限公司落户江门,获颁"2022 年度江门市招商引资突出贡献 奖"荣誉称号。

### 当好群众"贴心人"

#### 点亮百姓美好生活

"没想到不仅可以带着房贷直接过户,还 能实现跨行交易,而且手续简单,等待时间也 不长,值得点赞。"近日,工商银行江门分行成 功办理了全市首笔跨行二手房"带押过户"贷 款业务,市民方女士在尚未还清所售房屋贷 款的情况下,顺利办理了不动产过户手续。 另一边,买方王先生也在同一时间根据自己 的需求选择工商银行江门分行完成贷款申请 和再次抵押贷款。

住房是民生之本,关系到千家万户。工 商银行江门分行持续完善住房金融服务,满 足刚性和改善性居民购房信贷需求,助力房 地产市场良性循环和健康发展。截至目前, 该行是我市唯一一家个人住房贷款规模超 300亿元的金融机构,2022年个人住房贷款 发放笔数、一手住房贷款增量均在工行全省 系统内排名第一,房地产开发贷款在过去5 年内增长了5.3倍。

"全程无卡化操作,过程迅速,还避免了

丢卡问题,很方便!"日前,在江海区江南街道 办事处智慧食堂,员工刘先生通过人脸识别 取到了他的午餐,并完成了后台记账,便捷 的就餐体验让他赞不绝口。而这一系列智能 操作的实现,主要依托于工商银行的"企慧

近年来,工商银行江门分行发挥信息科 技优势,参与新型智慧城市建设,打造"智 慧+"服务品牌,推动智慧政务、智慧法院、智 慧环保、智慧饭堂、智慧公交等一系列"智 慧+"创新陆续落地开花,让江门市民畅享智 慧生活的高效与便利。

据悉,该行与五邑大学共同打造的智慧 校园建设项目,在行业合作、技术引入、平台 建设等方面做了大量创新,获教育部评为高 校教育管理信息化应用优秀案例;与江门市 中心医院、新会区妇幼保健院等7家医院开 展的智慧医院项目合作,有效推动了市、区、 镇三级医院的智慧化建设。

白俄罗斯涅曼企业代表团到访小崧股份考察调研

# 崧智造赢得国外客户点赞



"经过两天考察,我们深切感 受到小崧的综合实力,也更加坚 定了对未来合作的信心,希望接 下来我们能持续强化沟通,合力 推动双方的合作。"6月16日,由 兵哥梦集团组织,中白航天率队 的白俄罗斯涅曼企业代表团来到 广东小崧科技股份有限公司(以 下简称"小崧股份")考察。代表 团一行在小崧股份高层代表的陪 同下参观了高科技产品展厅,随 后前往生产基地参观智能电子电 器自动化数字工厂与先进的生产

1999年,小崧股份创业于中

国侨都——广东江门,历经20余

年的厚积薄发,从一家小型灯饰 配件加工厂发展为一家集研发、 生产、销售于一体的智能电器领 域专业制造商。小崧股份自成立 以来,从未停止开拓的步伐,不断 在应急电器、环境电器、消杀电 器、个护电器四大智能电器领域 进行创新、迭代,为用户推出更多 精致、时尚、高性价比的智能电 器。多年来,小崧股份一步一个 脚印,布局"一带一路"沿线国家 及欧美市场,产品凭借领先的设 计和优良的品质,畅销全球120 多个国家和地区。

文/图 傅雅蓉



## 提升小崧品牌影响力 寻求双方合作共赢

白俄罗斯是中国共建"一带一路"的 重要合作伙伴。自1992年1月建交以 来,中国与白俄罗斯走过31年友好合作 历程,两国关系持续健康稳定发展。中 白两国企业也积极响应号召,在科技创 新、互惠互利的基础上持续展开深度合

在这样的背景下,白俄罗斯涅曼企

业代表团来到了位于江门的小崧股份。 据介绍,到访的这家企业是白俄罗斯一 家具有150余年历史的大型国有企业,近 年来一直与行业领先的中国企业 探讨合作机会,希望通过在技

术、研发、人才、产品及投 资等方面开展全方位合 作,为其旗下具有悠

语区拉开序幕。这

姓生活密切 电器领域专业制造商

久历史的涅曼品牌保持发展生命力。

在座谈交流会上,小崧股份高层代

表向代表团一行介绍了公司的发展

历程,以及电子电器研发

能力。代表团一行则

对小崧股份的智

能制造能力给

予高度评价,

已与阿塞拜疆、俄罗斯、日 本、印度尼西亚、法国、墨西哥、英国、阿 联酋、马来西亚等多个国家或地区的客 户达成业务订单,其智造能力受到国外

客户点赞。

国家,寻求双方共赢。

白俄罗斯地处欧洲中心,是欧亚大 陆桥的必经之地,也是小崧股份战略部 署的重要节点所在。小崧股份将以此次 沟通为契机,携手兵哥梦集团,拟于近期 赴白俄罗斯考察交流,并前往中白工业 园区实地学习调研新能源车、中医药等 重点发展产业,在推动公司自身高质量 发展的同时,为中白两国双边经贸发展 作出积极贡献。

赞扬小崧股份布局深远,相信凭借小崧

拥有的全产业链优势、自主研发优势、销

售渠道优势,能为其加快构建高品质产

品体系提供有力支撑。小崧股份也表

示,愿意与该企业成为紧密合作伙伴关

系,在帮助该企业提升智造能力的同时,

将小崧品牌的影响力辐射至更多俄语区

#### 中华财险江门中心支公司开展防范非法集资宣传活动 助群众守住钱袋子



中华财险工作人员进社区开展防范非法集资宣传。

为普及宣传金融知识,增强群 众对非法集资的防范意识和识别 能力,6月15日,中华财险江门中 心支公司开展以"守住钱袋子,护 好幸福家"为主题的宣传活动。

中华财险工作人员先后走进 社区、广场、公园,通过播放宣传短

片、悬挂宣传条幅、发放宣传资料 等方式,向过往群众讲解非法集资 的基本特征、常见手段等,提醒公 众不要轻信来历不明的电话、信 息,不向陌生人透露自己的身份证 信息、银行账号等,避免上当受骗。 (文/图 傅雅蓉)

#### 百年人寿组织志愿者走进社区 开展宣传提升居民"防非"意识



志愿者向群众派发宣传彩页。

为帮助广大群众认清非法集 资的本质和社会危害,倡导企业和 商户诚信兴商,6月15日,百年人 寿江门中心支公司组织志愿者走 进蓬江区凤潮社区,开展以"守住 钱袋子·护好幸福家"为主题的防

范非法集资宣传活动。 活动现场,百年人寿江门中心 支公司志愿者热情地向商户、群众

逐一派发宣传彩页,向他们详细讲 解非法集资的特点、形式和相关危 害。另外,志愿者有针对性地叮嘱 老年人多了解"四看三思等一夜" "三要三不要""谨慎投资严防非法 集资陷阱"等防范非法集资知识, 提升"防非"意识,看守好自己的钱 袋子,慎防高利诱惑等金融圈套。

(文/图 傅雅蓉)

#### 推进企业高质量发展 为双边经贸作贡献

今年是共建"一带一路"倡议提出十 周年。作为丝绸之路经济带上的重要节 点,白俄罗斯是最早响应并积极参与"一 带一路"倡议的国家之一,中白双方共建 的中白工业园也走过了近十年的发展历 程,如今已成为中白合作共建丝绸之路 经济带的标志性工程,是我国在海外面 积最大、合作层次最高的经贸合作区。

据小崧股份相关负责人介绍,本次 白俄罗斯涅曼企业与小崧股份的深度交 流,为小崧股份旗下各业务单元融入俄

次考察结束后,双方 进一步讨论如何结 合广东产业链上的领 先优势,在品牌出海、中 医药雾化等行业合作的可 能性,并计划进行考察互访, 为达成项目合作夯实基础。

近年来,小崧股份新增布局多个赛 道,依托在智能电子电器产业的多年积 累,先后投资了多家企业,深度布局与百

相关的新兴 产业,形成了 初步的产业生 态,并积极拓展 国外市场。截至 2023年5月,小崧股份